

Комитета начиная с 1995 года, а также количества сессий предсессионной рабочей группы;

14. *уполномочивает* Генерального секретаря выполнить эту рекомендацию;

15. *просит* Генерального секретаря обеспечить предоставление соответствующего персонала и средств, в рамках общего существующего бюджета, для эффективного и оперативного выполнения Комитетом по правам ребенка своих функций;

16. *предлагает* органам и организациям системы Организации Объединенных Наций, в рамках их соответствующих мандатов, активизировать свои усилия по распространению информации о Конвенции, содействию лучшему ее пониманию и оказанию помощи правительствам в ее осуществлении;

17. *предлагает* межправительственным и неправительственным организациям активизировать свои усилия по распространению информации о Конвенции как среди взрослых, так и среди детей и по содействию лучшему ее пониманию;

18. *отмечает* создание Экономическим и Социальным Советом двух рабочих групп открытого состава в целях разработки, соответственно, а) проекта факультативного протокола к Конвенции, касающегося участия детей в вооруженных конфликтах, и б) руководящих принципов относительно возможного проекта факультативного протокола к Конвенции, касающегося торговли детьми, детской проституции и детской порнографии, а также основных мер по их предупреждению и искоренению;

19. *просит* Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее пятьдесят первой сессии доклад о состоянии Конвенции;

20. *постановляет* рассмотреть доклад Генерального секретаря на своей пятьдесят первой сессии по пункту, озаглавленному «Вопросы прав человека».

*94-е пленарное заседание,
23 декабря 1994 года*

49/212. Бедственное положение беспризорных детей

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 48/136 от 20 декабря 1993 года,

ссылаясь также на резолюцию 1994/93 Комиссии по правам человека от 9 марта 1994 года³²,

с удовлетворением отмечая то особое внимание, которое было уделено правам детей в Венской декларации и Программе действий³, в частности в пункте 21 раздела I,

ссылаясь на Конвенцию о правах ребенка, принятую в ее резолюции 44/25 от 20 ноября 1989 года, как крупный вклад в дело защиты прав всех детей, в том числе беспризорных детей,

вновь подтверждая, что дети являются наиболее уязвимой группой общества, права которых требуют специальной защиты, и что дети, живущие в особо трудных условиях, например беспризорные дети, заслуживают особого внимания, защиты и помощи со стороны их семей и общин, а также в рамках национальных усилий и международного сотрудничества,

признавая, что все дети имеют право на здравоохранение, жилье и образование, на достаточный уровень жизни и на свободу от насилия и посягательств,

будучи глубоко обеспокоена растущим числом беспризорных детей во всем мире и нищенскими условиями, в которых часто вынуждены жить эти дети,

будучи глубоко обеспокоена также тем, что убийства беспризорных детей и насилие в отношении них создают угрозу первейшему и основополагающему праву каждого человека - праву на жизнь,

будучи встревожена продолжающимися серьезными правонарушениями подобного рода в отношении беспризорных детей,

признавая долг и обязанность правительств проводить расследование всех случаев правонарушений в отношении беспризорных детей и наказывать нарушителей,

признавая также, что законодательства самого по себе недостаточно для предотвращения нарушений прав человека, в том числе прав беспризорных детей, и что правительствам следует применять свои законы на практике и дополнять законодательные меры эффективными действиями, в частности в таких областях, как правоохранительная деятельность и отправление правосудия и в рамках социальных программ и программ по вопросам образования и государственного здравоохранения,

приветствуя усилия, предпринятые некоторыми правительствами в целях принятия эффективных мер для решения вопроса о беспризорных детях,

приветствуя также широкое освещение бедственного положения беспризорных детей и возросшую осведомленность о нем, а также успехи, достигнутые неправительственными организациями в области поощрения прав таких детей и оказания практической помощи в улучшении их положения, и выражая свою признательность за их неустанные усилия,

приветствуя далее плодотворную работу Детского фонда Организации Объединенных Наций и его национальных комитетов по уменьшению страданий беспризорных детей,

с удовлетворением отмечая важную работу, проделанную в этой области Организацией Объединенных Наций, в частности Комитетом по правам ребенка, Специальным докладчиком по вопросу о торговле детьми, детской проституции и детской порнографии Комиссии по правам человека и Международной программой Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами,

памятуя о самых различных причинах появления и маргинализации беспризорных детей, включая нищету, миграцию из сельских в городские районы, безработицу, разрушение семей, нетерпимость, эксплуатацию и войны, а также о том, что подобные причины часто усугубляются и их устранение усложняется в силу серьезных социально-экономических трудностей,

признавая, что предотвращению и устранению определенных аспектов этой проблемы можно было бы способствовать в контексте социально-экономического развития,

принимая во внимание, что в Венской декларации и Программе действий содержится настоятельный призыв ко всем государствам, при поддержке международного сотрудничества, принять меры по решению острой проблемы детей, находящихся в особо сложных условиях, и что необходимо укреплять национальные и международные механизмы и программы защиты и охраны детей, в том числе беспризорных детей,

1. выражает серьезное беспокойство в связи с продолжающимся во всем мире ростом числа случаев и сообщений о том, что беспризорные дети вовлекаются в серьезные преступления, злоупотребление наркотиками, насилие и проституцию и становятся жертвами этих явлений;

2. настоятельно призывает правительства продолжать активный поиск всеобъемлющих решений проблем беспризорных детей и принимать меры для восстановления их полноценного участия в жизни общества и обеспечения, в частности, надлежащего питания, жилья, медицинского обслуживания и образования;

3. самым настоятельным образом призывает все правительства гарантировать уважение основных прав человека, особенно права на жизнь, и принять неотложные меры по предотвращению убийств беспризорных детей и по борьбе с пытками и насилием в отношении них;

4. подчеркивает, что строгое соблюдение положений Конвенции о правах ребенка является важным шагом вперед в деле решения проблем, касающихся беспризорных детей, и призывает все государства, которые еще не сделали этого, в первоочередном порядке стать участниками Конвенции;

5. призывает международное сообщество поддержать, посредством эффективного международного сотрудничества, усилия государств по улучшению положения беспризорных детей и предлагает государствам - участникам Конвенции о правах ребенка при подготовке своих докладов Комитету по правам ребенка учитывать эту проблему и рассмотреть вопрос о направлении просьбы о технических консультациях и помощи для реализации инициатив, направленных на улучшение положения беспризорных детей, в соответствии со статьей 45 Конвенции;

6. выражает признательность Комитету по правам ребенка за внимание, уделяемое им в его деятельности по контролю за положением детей, которые, для того чтобы выжить, вынуждены жить и работать на улицах, и вновь предлагает Комитету рассмотреть возможность подготовки общего комментария по вопросу о беспризорных детях;

7. рекомендует Комитету по правам ребенка и другим соответствующим органам по контролю за соблюдением договоров уделять внимание этой растущей проблеме при изучении докладов государств-участников;

8. предлагает правительствам, органам и организациям системы Организации Объединенных Наций, включая Детский фонд Организации Объединенных Наций, и межправительственным и неправительственным организациям сотрудничать друг с другом и обеспечивать более широкое информирование общественности и более эффективные действия для решения проблемы беспризорных детей посредством обеспечения, наряду с другими мерами, осуществления и поддержки проектов в области развития, которые могут оказывать положительное воздействие на положение беспризорных детей;

9. призывает специальных докладчиков, специальных представителей и рабочие группы Комиссии по правам человека и Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств в рамках их мандатов уделять особое внимание бедственному положению беспризорных детей;

10. постановляет продолжить рассмотрение этого вопроса на своей пятидесятой сессии по пункту повестки дня, озаглавленному «Поощрение и защита прав детей».

*94-е пленарное заседание,
23 декабря 1994 года*

49/213. Год Организации Объединенных Наций, посвященный терпимости

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 48/126 от 20 декабря 1993 года, в которой она провозгласила 1995 год Годом Организации Объединенных Наций, посвященным терпимости,